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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

I. Irányadó jogszabályok 

 

A Hajdúhadházi Bölcsőde által nyújtott bölcsődei ellátás, valamint a Hajdúhadházi Család- és 

Gyermekjóléti Központ által nyújtott gyermekjóléti szolgáltatás keretében végzett szakmai 

munka értékelésére a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásáról szóló 1997. évi 

XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) rendelkezései az irányadóak. 

 

A Hajdúhadházi Család- és Gyermekjóléti Központ által nyújtott családsegítés szolgáltatás 

keretében végzett szakmai munka értékelésére a szociális igazgatásról és a szociális 

ellátásokról szóló 1993. III. törvény (a továbbiakban: Szoctv.) rendelkezései az irányadóak. 

 

A Gyvt. 104. § (1) bekezdése e) pontja értelmében a gyermekjóléti és gyermekvédelmi 

szolgáltató tevékenységet ellátó állami és nem állami intézmény, valamint a javítóintézeti 

ellátást nyújtó állami intézmény fenntartója ellenőrzi és évente egy alkalommal értékeli a 

szakmai munka eredményességét, a szakmai program végrehajtását, valamint a gazdálkodás 

szabályszerűségét és hatékonyságát. 

 

A Szoctv. 92/B. § (1) bekezdés d) pontja értelmében a személyes gondoskodást nyújtó 

szociális intézmény állami fenntartója ellenőrzi és évente egy alkalommal értékeli a szakmai 

munka eredményességét. 

 

II. Döntési lehetőség bemutatása; döntés indokolása  

 

A Hajdúhadházi Bölcsőde és a Hajdúhadházi Család- és Gyermekjóléti Központ 

intézményvezetői megküldték Hajdúhadház Város Önkormányzata, mint fenntartó részére az 

intézmények 2021. évi szakmai tevékenységéről készült éves beszámolóikat, melyek az 

előterjesztés mellékletét képezik. 

 



 

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben foglaltak alapján az 

alábbi határozati javaslatokat elfogadni szíveskedjen. 

 

1.) Határozati javaslat: 

 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

……../2022. (III.24.)  határozata 

a Hajdúhadházi Bölcsőde 

2021. évi szakmai munkájáról készült beszámolója elfogadásáról 

 

 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a Hajdúhadház Város 

Önkormányzata fenntartásában működő Hajdúhadházi Bölcsőde - 2021. évi szakmai 

munkájáról készült - beszámolóját és úgy döntött, hogy azt elfogadja. 

 

Felkéri Csáfordi Dénes polgármestert, hogy a döntésről az intézményvezetőt tájékoztassa. 

 

Határidő: azonnal 

Felelős: Csáfordi Dénes polgármester 

Végrehajtásért felelős: Törökné dr. Petrény Beáta jogi referens 

 

 

2.) Határozati javaslat: 

 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

……../2022. III.24.)  határozata 

a Hajdúhadházi Család- és Gyermekjóléti Központ  

2021. évi szakmai munkájáról készült beszámolója elfogadásáról 

 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a Hajdúhadház Város 

Önkormányzata fenntartásában működő Hajdúhadházi Család- és Gyermekjóléti Központ - 

2021. évi szakmai munkájáról készült - beszámolóját és úgy döntött, hogy azt elfogadja. 

 

Felkéri Csáfordi Dénes polgármestert, hogy a döntésről az intézményvezetőt tájékoztassa. 

 

Határidő: azonnal 

Felelős: Csáfordi Dénes polgármester 

Végrehajtásért felelős: Törökné dr Petrény Beáta jogi referens 
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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A Hajdúhadházi Bölcsőde a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997.évi 

XXXI tv. 41-42. §-ában, illetőleg a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, 

gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük 

feltételeiről szóló 15/l998. (IV. 30.) NM rendelet 35-36. §-ában rögzített „bölcsőde” 

igénybevételével kapcsolatos feladatokat látja el. 

A Hajdúhadházi Bölcsőde fenntartói feladatait a Hajdúhadház Város Önkormányzata látja el. 

Működési területe Hajdúhadház közigazgatási területe. 

Bölcsődénk 48 férőhelyes intézmény, ehhez a létszám ellátáshoz 14 fő főállású és 1 fő 

szerződéses dolgozó van létszámba, 6 közcélú dolgozó segíti a zavartalan ellátást. Személyi 

változás 2021.-ben nem történt. 

A bölcsőde napi 11 órát van nyitva reggel 6 órától-17 óráig. 

A csecsemő- és kisgyermeknevelők 7 órát töltenek a csoportban és a 7. órán túl elláthatják, akár 

bölcsődén kívül is munkaköri kötelezettségüket, mint családlátogatás, játékvásárlás. Ebben az 

1 óra hosszában kell az adminisztrációjukat /üzenőfüzet, törzslap, fejlődési napló, csoport 

napló/ elkészíteni, illetve ezt az órát használhatják felkészülésre, a csoport életének 

megszervezésével kapcsolatos teendőkre, tehát a munkaköri feladataik ellátásával kapcsolatos 

tevékenységek ellátására. A bölcsődében a kisgyermeknevelők heti váltásban végzik 

munkájukat. A bölcsődei dajkák napi 8 órába dolgoznak. A takarításon kívül 

gyermekfelügyeletben is nagy szerepet töltenek be, segítik a kisgyermeknevelők munkáját, 

hogy a folyamatos napirend gördülékenyen menjen.  

A bölcsőde konyháján dolgozók is napi 8 órában végzik a feladatukat és készítik el az ízletes 

ebéd mellett a reggelit, tízórait és az uzsonnát a gyerekek számára. 



Az intézményvezető kötetlen munkaidőben (heti 40 óra) látja el a feladatait. 

A bölcsődébe kerülő gyermek családlátogatása során a kisgyermeknevelő betekintést kap a 

család életéről, a gyermek napirendjéről, szokásairól, neveléséről, gondozásáról, a családban 

elfoglalt helyéről. 

A családdal történő együttműködés egyik alappillére a családlátogatás. Célja, hogy a 

gyermekkel és családjával a kisgyermeknevelő az otthoni környezetében ismerkedjen meg. 

Megismerje a család saját szokásait, a gyermeknevelésével kapcsolatos elképzeléseit és 

elvárásait, a környezeti és szociális hátteret. A családlátogatások az idén elmaradtak, a szülővel 

történő egyéni beszélgetés nem. Minden kisgyermeknevelő tudja, hogy a családlátogatás egy 

mélyebb és személyesebb ismerkedésre ad lehetőséget, amit egyéni beszélgetés formájában 

pótoltunk. 

Valljuk: a gyermek a családé és a legjobb helye a családban van.  Mi olyan pluszt tudunk adni 

a családnak és a gyermekeknek a képzett kisgyermeknevelőinkkel, az alkalmazott nevelési 

módszereinkkel, amely a gyermek fejlődését, közösségi szocializációját e periódusban, a 0-3 

éves korban a legintenzívebb módon fejleszti, és a kreativitást növeli. 

2021.-ben a beszoktatás is eltért a megszokottaktól. Egy „szokatós” gyerekkel egy felnőtt 

léphetett be az intézménybe. Igyekeztünk a beszoktatás időtartalmát a legrövidebb időre fogni. 

Nagyon kedvezett az időjárás és a kiskertbe töltötték a szülők a bölcsődébe töltött időt. 

Az anyával, illetve családtaggal történő fokozatos beszoktatás alatt a kisgyermeknevelő ezt 

figyelembe véve folyamatosan megismerteti a gyermekkel és a szülővel a bölcsőde napirendjét. 

A bölcsődei élet kialakítása a jól szervezett, folyamatos és rugalmas napirendet foglalja 

magába. A napirendet úgy alakítjuk ki, hogy a gyermek egyéni igényeit időben kielégíthesse a 

kisgyermeknevelő, de közben a közösség életében is áttekinthető rendszer legyen. Megteremtve 

a biztonságérzetet, időben való tájékozódást, események előrelátását és az önállósodás 

lehetőségét. A napirend az étkezések köré csoportosul. Fontos, hogy az egymást követő 

gondozási műveletek naponta ismétlődve, ugyanabban az időben és sorrendben történjenek, s 

azokat sietség nélkül, nyugodt, elfogadó hangulatban a gyermek aktivitására építve végezhesse 

el a kisgyermeknevelő. Ez megteremti a biztonságérzetet, kiszámíthatóságot az időben való 

tájékozódást, események előrelátását és az önállósodás lehetőségét. 

A bölcsőde által nyújtott különszolgáltatások: 

- speciális tanácsadás, 

- időszakos gyermekfelügyelet, 

- játékkölcsönzés. 



Ezeket a szolgáltatásokat azok a szülők vehetik igénybe, akik nem rendszeresen hozzák a 

bölcsődébe a gyerekeket.  Alkalmi munkát vállaló, vizsgaidőszakban tanuló, vagy a szülő 

betegsége idejére kérheti az időszakos gyermek felügyelet szolgáltatásainkat, az elmúlt évben 

nem volt igény. 

Az időszakos gyermekfelügyeleti szolgáltatásunkat csak 100 %-os feltöltöttség alatt 

igényelhető. 

Nem minden gyereket tudtunk azonnal felvenni, azok várólistára kerülnek és üresedés esetén 

kerülnek be a bölcsődébe. 

A férőhelyek kihasználtsága 2021.-ben 100 %-os.   

Bölcsődénkben az alapellátáshoz szükséges tárgyi feltételek biztosítva vannak. 

Törekszünk arra, hogy optimális mennyiségű illetve minőségű felszereltség vegye körül a 

gyermekeket. Ezt szolgálja játszó sarkok kialakítása; az egyéni játszási lehetőségek biztosítása 

/mese – építő – pihenő /. A gyermekek környezetét és komfortérzetét, biztonságérzetét elősegítő 

berendezéseket, puhasarkokat alakítottunk ki a pihenés és elmélyült egyéni játék érdekében. 

Vers-mese-mondóka-ének be van építve a gyerekek mindennapi játéktevékenységébe. 

Vizuális nevelést a korosztálynak és a fejlődésnek megfelelően iktatjuk be a napi 

tevékenységekbe. 

Olyan családbarát bölcsődeként kívánunk működni, ahol az ellátás összhangban van a gyermek 

szükségletével, megfelel a szülők igényeinek. 

A korcsoportonként a játékkészlet megfelelő, minden csoportszoba sópaddal felszerelt. 

Játékeszközeinket folyamatosan tudtuk bővíteni, sok készségfejlesztő játékok beszerzése szülői 

segítséggel, illetve a költségvetésből valósult meg. 

Gyermekeink nevelésében egyre nagyobb támaszt nyújt és egyre nagyobb erőt képvisel a 

nyugalom és biztonság, melyet a szép, bölcsőde sugall a gyerekek, szülők számára.  

A játszókert funkciója a gyermekek szabad levegőn történő játékához szükséges mozgástér 

biztosítása. Ennek alapterületét tekintve megfelel az udvar. Azonban a felület több szempontból 

balesetveszélyes. A talajfelszín egyenetlen, terasz, vízpermetező szélén erős szintkülönbséggel. 

Az udvar árnyékolása részben megoldott. Mesterséges árnyékoló rendszerrel nem 

rendelkezzük. Mobil játékeszközökkel rendelkezünk, tárolásuk megoldott. Rögzített udvari 

játékeszközökkel rendelkezünk, melyek kiváló játéklehetőséget teremthetnek a gyermekek 

számára.  

Egész éves munkánkat munkaterv segíti. 

A bölcsődei munkaterv készítésénél irányadó szakmai útmutatások: 

- A bölcsődei gondozás-nevelés Országos Szakmai Alapprogramja 



- Módszertani levelek 

- A bölcsődei gondozás-nevelés minimumfeltételei és szakmai szempontjai 

- Az elfogadott és jelenleg érvényben lévő Szakmai program 

2021. februárba elüldöztük a telet, Farsangi mulatsággal. A vírusra való tekintettel 

csoportonként rendeztük meg.  

A nőnapon a kisfiúk köszöntötték a kis és nagylányokat.  

2021. május végén Gyereknapot tartottunk, amikor csillámtetkó díszített minden gyereket, ki-

ki kívánsága szerint. Buborékújós-táncos mulatsággal töltöttük a délelőttöt.  

2021. júniusban az óvodába menő gyerekekkel búcsú napot szerveztünk, a járvány miatt csak 

intézményen belül. Nyíregyházáról kértünk fel bábművészeket, akik Az elveszett kesztyű című 

mesével szórakoztattak bennünket, majd a nagy meleg adta az ötletet és minden ünneplő 

jégkrémet kapott és utána következett a tánc.  

A járványhelyzet engedte és 2021. június 29.-én Nyíltnapot, tartottunk egy gyerekkel egy 

felnőtt érkezett. Bölcsődei elhelyezésének elbírálása ügyében ekkor kértük az íratok pótlását.  

A gyermekek a korszerű táplálkozási elvek és a nyersanyagnorma figyelembevételével 

megkapják mindazt a rendeletben előírt életfontosságú élelmi anyagot, ami az egészséges 

fejlődésükhez nélkülözhetetlen. 

A bölcsődében gyermekétkeztetésben minden gyermek részt vesz a 48 főből, átlagosan 41 fő, 

akik kedvezményben részesültek. 

A kedvezmények az alábbi jogcím alapján történtek: 

Redszeres gyermekvédelmi kedvezmény, családjában három vagy több gyermeket nevelnek, 

nevelésbe vételét rendelte el a gyámhatóság, családjában tartós beteg gyermeket nevelnek, 

családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér 

személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészégbiztosítási és nyugdíjjárulékkal csökkentett, 

azaz nettó összegének 130%-át. 

2021.02.09.-én megtörtént a HACCP kézikönyv évesfelülvizsgálata. 

A gyermekek nevelését és gondozását 8 fő szakképzett kisgyermeknevelő látja el. A dolgozók 

szakképesítése megfelel a 15/ 1998 NM Rendelet 2. számú mellékletében foglaltaknak. Az 

alkalmazotti létszám megfelel a Rendelet 1. számú mellékletében és a Szakmai útmutatóban 

foglaltaknak. Mind a nyolc kisgyermeknevelő regisztrációja megtörtént a Működési 

Nyilvántartási Rendszerben. A szakemberek tervszerűen részt vesznek továbbképzéseken. A 

szakmai felkészültség folyamatosságának biztosítása érdekében a bölcsődén belül 

rendelkezésre álló szakmai anyagokból, módszertani levelekből, folyóiratokból, előadások 

útján, házi továbbképzések útján törekednek a kisgyermeknevelők az önképzés 



megvalósítására. A házi továbbképzések gyakorlata tervezetten működik a bölcsődében. 

Továbbképzéseken, szakmai tanácskozásokon lehetőség szerint részt veszünk, amiknek a 

részvételi díjukat sikerült pályázati úton biztosítani. 

Folyamatos képzésekkel emeljük szakmai munkánk színvonalát. 

Sajnálattal töltött el, hogy a 2021. évben a továbbképzések megtartását is befolyásolta a 

világjárvány. Két főnek a képzésszervező mondta vissza a tanfolyamot, két főnek a csoport 

felbomlása miatt kellett abbahagynia a számítógépes oktatást és két fő nem vállalta az online 

oktatáson való részvételt. 

„A tipikus fejlődés jellemzői, az eltérő fejlődésmenet” nevű továbbképzést végezte  két 

kisgyermeknevelő. A veszélyhelyzett idejére kihirdetett korlátozások után online formába 

folytatódott a továbbképzés.  

A képzési ciklus kezdete 2018.07.01.és a teljesítés határideje 2022.06.30. 

Keressük a további lehetőségeket két munkatársamnak a szabadon választható kategóriában. 

Kötelező szakirányú kategóriában évvégén 8 munkatársam végezte el szakmai e-learning 

továbbképzési programban. „A kiégés felismerése és kezelésének lehetőségei” című 

továbbképzést, illetve a” Jogszabály/jogismeret aktualizálás, ellátotti-,gyermek-,betegjogok” 

című továbbképzéssel sikerült teljesíteni. 

Két évente történik a Hajdúhadház Város Önkormányzata fenntartásában lévő  

Hajdúhadházi Bölcsőde gyermekek napközbeni ellátását biztosító intézmény ellenőrzése. 

Ellenőrzést tart a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és 

Gyámügyi Osztálya, aki felkéri Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási 

Hivatala Népegészségügyi Osztályát, illet a Magyar Bölcsődék Egyesületének a szakértőjét. 

A COVID-19 járvány miatt az ellenőrzések helyszíni szemle tartása nélkül zajlottak interneten 

keresztül. 

A vizsgálat időpontja: 2021.március 25 -2021.április 6. 

A Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatala Népegészségügyi 

Osztálya a Hajdúhadházi Bölcsődébe népegészségügyi feladat-és hatáskörbe tartozó kérdések 

vonatkozásában- működő bölcsődei szakmai egység működésének ellenőrzését végezte, 

hiányosságot nem tapasztaltak. 

A Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatala Népegészségügyi 

Osztálya összeségében megállapította, hogy az intézményben a személyi feltételek stabilak, és 

a szakemberek jogszabályban meghatározott előírásoknak megfelelő szakképesítéssel 

rendelkeznek. Az Intézményi dokumentáció frissítése a jogszabályi változások figyelembe 

vételével szükséges. 



Hajdúhadházi Bölcsőde bővítése a Bölcsődei fejlesztési program keretén belül kerül 

megvalósításra, pályázati forrás felhasználásával. Mindennap figyeljük az építkezés folyamatát, 

a csengettyű csoport naplójába napi szinten kerül feljegyzésre a mesterek tevékenysége.  

A járvány miatt nem volt zárva tartás elrendelve a Hajdúhadházi Bölcsődében. 

Megszokottnál kicsit szigorúbban, de egyben rugalmasan is kell alkalmazkodnunk a 

helyzethez. Tekintettel kell lennünk a bölcsődében dolgozó munkatársaink egészségének 

védelmére is. 

Ez azt jelenti, hogy továbbra is fokozottan be kell tartanunk a közegészségügyi-járványügyi 

szabályokat, de emellett a bölcsődei nevelés-gondozás alapelveit is szem előtt tartva 

biztosítanunk kell a szeretetteljes nevelés-gondozást. 

 

Hajdúhadház, 2022. március 04.      

          

                                              Tisztelettel: 

                                                                           Kecsediné Molnár Anikó 

                                                                Hajdúhadházi Bölcsőde Intézményvezető 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pillanatképek a 2021. évünkből. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
































